

“时间不多了”！伊朗外长催美国重返伊核协议

新华社消息 伊朗外交部长穆罕默德·贾瓦德·扎里夫敦促美国迅速行动，重返伊朗核问题全面协议。

伊朗《市民报》6日刊发采访扎里夫的内容。伊朗外长说：“美国人时间不多了，因为（伊朗）议会通过的法案和伊朗新年之后的选举氛围。”

强硬派主导的伊朗议会去年12月通过法案，为美国放松对伊制裁设定两个月期限。3月21日是伊朗重要传统节日诺鲁孜节，即伊朗新年。伊朗总统选举定于6月举行。西方媒体推测，如果选举产生一名强硬派总统，伊核协议前景难料。

2018年5月，时任总

统唐纳德·特朗普领导的美国政府单方面退出伊核协议，随后重启并追加一系列对伊制裁。2019年5月以来，伊朗逐步中止履行协议部分条款，但表示所采取措施“可逆”。

美国总统约瑟夫·拜登领导的新政府有意调整对伊政策，但不急于重返伊核协议。美伊双方近期

就重返伊核协议互开条件，都要求对方先迈第一步：美方要求伊方重新履行协议，伊方则要求美方取消制裁。

美国国务卿安东尼·布林肯5日与英国外交大臣、法国外交部长、德国外交部长举行视频会议，磋商如何重启伊核协议。

“美国人耽误得越久，

损失越大……这似乎表明拜登政府并不想摆脱特朗普（政府）的失败遗产。”扎里夫认为，伊朗暂时无须返回谈判桌，“是美国必须找到返回谈判桌的门票”。

扎里夫1日暗示，伊美双方“同步”采取重返伊核协议所需行动或是化解当前困局的办法。

伊朗国家电视台画面显示，伊朗军方6日公开一处生产导弹燃料的工厂和一处制造肩射式导弹的工厂。

伊朗一向拒绝就导弹项目谈判。布林肯先前说，美国新政府希望在伊核协议中加入限制伊朗导弹项目及其地区活动的内容。

（包雪琳）

爱与幽默

2月4日，“医疗小丑”在以色列北部城市采法特的齐夫医学中心工作。讲故事、变魔术、带着患者一起跳舞……新冠疫情期间，以色列医院里，一个特殊的群体正施展自己爱与幽默的力量。这些被称为“医疗小丑”或“梦想医生”的人在严格的卫生防疫措施下，帮助患者在欢笑中配合治疗、暂时忘却孤独和痛苦。（据新华社报道）



国际法院受理伊朗诉讼

新华社消息 国际法院3日裁定，这一联合国主要司法机关对“伊朗诉美国违反1955年友好条约案”具有管辖权，美方反对无效。

国际法院院长阿卜杜勒-卡维·艾哈迈德·优素福说，法院“最终认定”对本案具有管辖权，法官们“一致驳回”美方以本案争议事项与1955年《友好条

约》无关为由提出的“初步反对”。

伊朗外交部长穆罕默德·贾瓦德·扎里夫称这是伊方“又一场法律胜利”，“该是美国履行国际义务的时候了”。

美国国务院发言人内德·普赖斯说，美方对国际法院裁定“失望”。“在本案下一阶段，我们将解释为何伊朗的主张毫无根据。”

伊朗2018年7月就时任共和党籍总统唐纳德·特朗普领导的美国政府退出伊朗核问题全面协议、恢复对伊制裁向国际法院提起诉讼，指控美方这些举动违反两国1955年签订的《经济关系和领事权利友好条约》。

美方主张，国际法院对本案没有司法管辖权，不应受理，同时主张有必要制裁

伊朗，理由是伊朗对国际安全构成“严峻威胁”。

国际法院2018年10月就本案发布“临时措施”、即初步裁决，要求美国取消针对伊朗的部分制裁，主要涉及进口食品、农产品、药物、医疗器械和“事关民航安全”的客机零部件及设备。美国随后宣布终止《友好条约》。

（胡若愚）

美国打算撤销对胡塞武装的恐怖组织定性

新华社消息 美国国务院一名官员5日说，总统约瑟夫·拜登领导的政府打算撤销上届政府对也门反政府胡塞武装的恐怖组织定性。

1月10日，时任总统唐纳德·特朗普领导的美国政府把胡塞武装列为恐怖组织，相应制裁措施1月19日起生效。由于胡塞武装仍然控制也门不少地区，联合国和援助组织警告，美方这一决定可能使也门陷入大规模饥荒。

这名要求不公开姓名的国务院官员说，撤销上届政府所作决定“完全出于人道主义考虑”，并不意味着拜登政府改变对胡塞武装及这一组织行为的看法。

胡塞武装2014年夺取也门首都萨那，后续控制也门大片地区。沙特阿拉伯2015年主导多国联军介入也门战事，帮助也门政府收复失地。胡塞武装多次针对沙特境内目标发动导弹和无人机袭击。

拜登4日承诺，美国政府不再支持沙特所主导在也门的军事行动。联合国发言人斯特凡纳·迪雅里克5日说，美国政府宣布有意解除对胡塞武装的恐怖组织定性，联合国表示欢迎。他说，数以百万计也门人依赖人道主义援助和进口产品满足基本生存需求，美方决定将让他们得以获得救济。拜登政府上周决定在一个月内不制裁胡塞武装所做交易。

（杜鹃）

俄外交部要求欧洲三国外交机构相关人员近期离境

新华社消息 俄罗斯外交部5日说，由于瑞典、波兰和德国驻俄外交机构相关人员参加非法活动，他们被宣布为“不受欢迎的人”并被要求于近期离境。

俄外交部网站当天发表声明说，就瑞典和波兰驻圣彼得堡总领事馆、德国驻俄罗斯大使馆相关人员于1月23日参加非法活动，俄方2月5日向瑞典、波兰和德国提出抗议。他们的这类行为“不可接受”，不符合其外交官身份。

声明说，依据《维也纳外交关系公约》相关规定，俄方宣布相关人员为“不受欢迎的人”并要求他们于近期离境。

俄罗斯反对派人士纳瓦利内1月17日从德国返回俄罗斯时，俄执法机构以其多次违反缓刑规定为由将其逮捕。1月23日，纳瓦利内的支持者未经批准，在包括莫斯科在内的多个城市组织游行活动。2月2日，莫斯科市地方法院判处纳瓦利内3年半监禁。

（李奥）

疫苗运送车失窃 警方悬赏5000美元抓贼

新华社消息 美国佛罗里达州一辆运送疫苗的汽车被盗，警方悬赏最高5000美元通缉偷车贼。

美联社4日援引普兰特城警方消息报道，一名司机3

日驾驶一辆灰色现代雅绅特汽车，将30瓶总市值1万美元的疫苗送往一个接种点。

这个疫苗接种点位于庆祝冬季草莓收获的草莓节活动场地。司机当天下

午4点左右驾车来到场地入口时遇到拦截装置，于是停车找安保放行，没熄火也没锁车。偷车贼趁这个空当把车开走。

监控视频显示，嫌疑

人是浅肤色男子，20岁出头，留长发，穿浅色帽衫。

警方已向美国全境发布寻车通告，并悬赏最高5000美元抓捕嫌疑人。

（欧飒）

沿黄交管大队持续开展“美丽乡村行”交通安全宣传活动

为确保春运期间道路安全平稳畅通，沿黄交管大队组织民警深入辖区巴拉贡镇开展“美丽乡村行”交通安全宣传活动，有效提升了广大交通参与者的交通安全意识，共同携手营造一个安全、文明、和谐的道路交通环境。

文/闫欣茹

保驾护航！沿黄交管大队积极做好疫情防控期间交通管理工作

为认真贯彻落实上级关于新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作部署要求，沿黄交管大队强化风险意识，主动担当作为。结合春运安保工作，合理调配警力，做到疫情防控与事故预防两不误，确保路面不失管、不失控，迎接新春佳节的来临。

文/闫欣茹